Основні проблеми економіки 

та їх ринкове розв’язання 
Тема.   Як ринок розв'язує головні економічні питання.

Мета.  Визначення механізмів розв'язання головних економічних питань (Що виробляти? Як виробляти? Хто отримає?) в ринковій економіці.

Хід роботи
Завдання 1.  Підприємство збирається виробляти дитячі велосипеди. Існують дві технології виробництва цього товару. Яку з технологій обере підприємство, якщо ціна на такі велосипеди в середньому дорівнює 190 гривень, а ціни на ресурси, що ви​користовуються за обома технологіями, наведені у таблиці? Заповніть табли​цю і дайте відповіді на питання.

	Вид
ресурсу
	Ціна одиниці ресурсу
	Необхідна кількість ресурсів
для виробництва одного велосипеда при застосуванні
	Витрати на виробництво при застосуванні

	
	
	Технології 1
	Технології 2
	Технології 1
	Технології 2

	Земля
	10
	10
	4
	
	

	Праця
	8
	1    
	1
	
	

	Капітал
	15
	5
	7
	
	

	Підприємн. здібності
	15
	1
	2
	
	

	Всього
	
	
	
	
	


1)   Яку технологію обере підприємство? Чому?   Технологія 2 (низькі витрати). 
2)   Це приклад того, як ринковий механізм відповідає на питання "Як виробляти" 
3)   Якщо Ви — власник цього підприємства — обрали іншу технологію, що на Вас чекає в майбутньому? Збиток (190-198)= -8 грн. Фірма збанкротує.
Завдання 2.  Підприємство випускає три види велосипедів: А — для дорослих, Б — для дітей, В — спортивні. Ціни кожного з них, витрати виробництва і обсяг про​даж наведені у таблиці. Як повинна дирекція підприємства відреагувати на дану ринкову ситуацію? Заповніть таблицю і дайте відповіді на питання.

	Товар
	Вироблено
одиниць
товару
	Витрати
виробництва
на одиницю
товару
	Продано
одиниць
товару
	Ціна
реалізації
одиниці
товару
	Зменшити (збільшити) виробництво

	А
	100
	140
	70
	150
	

	Б
	200
	90
	200
	120
	збільшити

	В
	50
	170
	20
	160
	


Основні проблеми економіки та їх ринкове розв'язання
1) Це приклад того, як ринковий механізм відповідає на питання "Що виробляти?".
2) Якщо дирекція підприємства за даних умов вирішує збільшити виробництво товару В, що чекає на підприємство у майбутньому?   Збитки, зменшення прибутків.
Завдання 3.  Нехай 5 покупців спортивних велосипедів погоджуються платити максималь​ну ціну у розмірах, що наведені у таблиці:

	Покупець
	1-й
	2-й
	3-й
	4-й
	5-й

	Максим, ціни
	150
	200
	170
	160
	210


1) Скільки велосипедів зможе продати підприємство за ціною 180 грн.?    2   шт.
2) Скільки покупців спортивних велосипедів куплять велосипед за ціною 160 грн?
4 (ті, хто готові платити 210, 200, 170, 160 грн.) покупців.

3) Що мають робити решта покупців?   Піти з ринку без покупки
4) Це приклад того, як ринковий механізм розв'язує питання "Для кого".
Завдання 4*. Дайте відповідь на питання
1) Чи спостерігався в усіх цих випадках вплив держави або якоїсь іншої сторони на пове​дінку виробника і споживачів?   Ні, вони вільні у своєму виборі технології і товарів.
2) У чому полягає принцип свободи у ринковій економіці:
· для виробника?   Вільний вибір продукції, технології і ціни продажу.
· для споживача?   Вільний вибір: що купувати, за якою ціною.
3) Через який ринковий механізм узгоджуються дії виробників і споживачів у ринковій економіці?   Взаємодія попиту і пропозиції.
4) Чому для ринкової економіки важливим принципом є вільна конкуренція виробників та споживачів? Стримує природний егоїзм, ефективно перерозподіляє ресурси на користь виробництва тих товарів, які користуються попитом.
5) Чи однаково рівні умови склалися на ринку велосипедів для різних споживачів? Ні, не всі в змозі купити товари за такою ціною.
